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Pracovni list ¢ 7 :

Procvi €eni priklad G s FeSenim obvod G stejnosm érného proudu
s jednim nebo n ékolika zdroji.

Metoda uzlovych nap éti :

Metoda se pouziva p Fi reSeni slozit éjSich obvod G s pfevazné
paraleln & fazenymi €leny za vyuziti pouze I. Kirchhoffova zakona a
postupujeme nasledovn & :

- zvolime referen €ni uzel kde se styka nejv étSi po ¢et €lenu
( zpravidla zvolime - pdl zdroje )

- stanovime vSechny proudy v uzlu aur €ime rovnice dle
|.Kirchhoffova zakona - toto se stanovy pro kazdy uzel

- feSime soustavu rovnic, kde neznamé jsou uzlova nap  éti

- pomoci uzlovych nap éti vypo €teme uzlové proudy a nasledn &
i nap éti na jednotlivych prvcich obvodu.

Priklad :

UrcCete proudy ve viech ¢lenech obvodu podle obr. 41. Napéti zdroji jsou
Uy =48V, U, =30V. Odpory rezistorii jsou Ry =2Q, R, =2Q, R, =
:49, R4= lQ, R5=2Q




Obr. 41.

Resdeni p Fikladu :

Volime referentni uzel D, obvod méa dv& uzlovd napéti U, a U,
vzhledem k uzlu D. Stanovime proudy v uzlu A a B podle vztahu (1).
Pro uzel A plati

11—12—I3=0

kde
u, -U Uu,-U U
O A . g SR B = YA
1 R] ] IZ .Rz 13 R3
Pro uzel B plati
12+14_’15=0
kde
Uu,—-U Uu, —U U
I =—A-—-—B‘ :._Z—B- =_B
. R, ‘ s R4 | Is R




Resime soustavu rovnic pro neznama uzlova napéti U, a Uy

R R
12+I4_15=0

UlgUA_UA_UB Ua

- = 1)
R, R, R;
UA — UB U2 == UB UB
= =0
R, | R, Rs
Po dosazeni Ciselné plati
48 bt UA _ UA == UB _ UA _ 0
2 2 4
30 == UB UA S U‘B UB _
— t— 75 ——3 0

Po jednoduché upravé dostaneme
SUA % ZUB = 96
= UA + 4UB — 60

Regeni pronapéti Uy.

(3)

Rovnici (3) vynasobime 5 a seteme s rovnici (2)

SUA el 2UB — 96
—5U, + 20Ug = 300
18U, = 396
Uy = _31986 = 22
UB = 22V

Reseni pronapéti U,.

Rovnici (2) vynasobime 2 a seCteme s rovnici (3)

10U, — 4Uy = 192
oU, = 252
252
U = —_——
A 9 28
U, =28V




Vypocet proudii

Z vypoctenych hodnot napéti v uzlech stanovime skute¢né hodnoty
a smysly proudd v jednotlivych &lenech obvodu (obr. 41).

Us— U, (48 —28)V

I, = e 5 — = 10A
Iz___UAR—ZUB:(?.s;éz)V=3A
13=g:=—24§A=7A
I, = U2g4UB _ (30 ?éz)v "
15=ﬂ=£A=11A

R, 2
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